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Modern bolsevizmus
(In) A magyar bíróság tekintélye 

ellen elkövetett zsidó-liberális me­
rényletek undorító sokadalmából 
vörös lómként vigyorog elő az a 
durva és bolseviki-szellemü hajsza, 
melyet a Rupert-ügy posványos hul­
lámai kavartak fel a tervsietü 
nemzetbomlasztás politikai fertőjé­
ben. Rémülten látjuk, hogy a nemzeti 
restauráció hatodik esztendejében 
egymásután fűrészelik el alattunk 
állami életünk fenntartó pilléreit és 
a szabadkőműves kalapács lassanként 
szétverdesi a megmaradt épület­
vázat ...

Ez hát a bolsevizmus — újfajta 
alkalmazásban: nem a nyílt, puska- 
puffogtató és akasztófás bolsevizmus, 
hanem az uj, a titkos és alattomos 
eszközökkel romboló rupert-bolseviz- 
mus, melynek szégyenhadserege, az 
orvtámadó- demokrácia szedett-vedett 
rohamgárdája legújabban a magyar 
bíróság ragyogó fényű tekintélye 
ellen irányítja becstelen támadásait.

Wolff Károly mondotta Debrecen­
ben: a független magyar bíróság 
mocsoklalan talárjáról visszapattan­
nak a rájasiórt rágalmak. — Igenis, 
visszapattannak és mi nem is féltjük 
ezt a testületet az Esti Kurírok 
izgága vezércikkeitől, de féltjük a 
megcsonkított és külső, belső ellen­
ségektől összerágott magyar nem­
zetet, melynek nekilendülő és uj 
életre támadó vérkeringésébe az első 
megtisztulás után újra befészkelődtek 
a baktériumok.

Ezeknek a szervezet-bomlasztó 
baktériumoknak távozniok kell a nem­
zet testéből, hogy a félrevezetett 
tömeg egészséges lélekkel, magyar 
öntudattal és józan ésszel szemlél­
hesse az ezeréves alapokon, a be­
csület, Istenimádat és hazaszeretet 
alapján felépülő magyar hazát, mely­
nek szent és sérthetetlen uralkodója 
és alkotmányos biztosítékai csakis 
bacillus-mentes levegőben fejthetik 
ki a feltámadáshoz vezető, korszak­
alkotó tevékenységet.

A rupertizmus aknamunkájából 
táplálkozó modern bolsevizmusnak 
nyakunkra ülő veszedelme ellen egy 
orvosságot tudunk: a kön)őrületet 
nem ismerő kormányzatot, mely kér­
lelhetetlen szigorral némitja el a 
destrukció szavát.

A politikai hatalomra törekvő sia- 
badkömives zsidóság, a világot meg­
váltó demokrácia és a nyomukban 
ordítozó söpredék ma már nemcsak 
»z utcákon szónokol, de ott dastruál 
a törvényhozás szent palotájában is 
és tulharsogja a céljavesztett arany- 
középut hortyogását. Ér ez w. arany- 
középút hemzseg a gyilkos vádakat 
kiabáló rikkancsoktól s tegnapelőtt 
már az igazságszolgáltatás templo­
mába is befurakodott, hogy mindent 
bcmocskoljon, ami nagy és szent és 
tiszta és magyar 1

Nem, ez igy tovább nem mehet I 
A porba sújtott magyar nemzet 
élnivágyása és élniakarása egy ha­
tározott irányt követei: a krisztiá- 

nizmus erkölcsi alapjain álló, tehát 
harcos nemzeti irányzatot, mely tán- 
torithatatlanul h»lad a nemzetépités 
szélsőséges ős becsületes utján s 
amelynek minden tette és gondolata 
tekintélyt szerez a magyar állam 
közjogi erőforrásainak.

így fog — ős csakis igy fog el­
érkezni az a napfényes, egészséges 
idő, amikor ez a tüdőbeteg és vér­

A tótok megelégelték a csehek zsar- 
nokoskodását

Juriga Nándor elkeseredett felszólalás V - 
a prágai parlamentben

Prága, február 12. A képviselő­
höz mai ülésén Jwiga Nándor tót 
néppárti képviselő is felszólalt. Ki­
jelentette, hogy a töt nép úgy gaz­
dasági, mint politikai és vallási tekin­
tetben kénytelen megállapítani, hogy 

helyzete rosszabb, mint a ma­
gyar éra alatt volt.

Az utódállamoknak a régi Magyar­
országtól elszakított részei mind 
elégedetlenek a mai állapotokkal. 
Juriga tanuképen különösen azokra 
az oláh politikusokra hivatkozik,
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Mayer János miniszter beszéde a 
földmivelésügyi tárca programmjáról

A költségvetés vitája
A nemzetgyűlés mai ülését 11 

órakor nyitotta meg Szcitovszky 
elnök. Áttérnek a földmivelésügyi 
tárca költségvetésének tárgyalására.

Erdélyi Aladár ismerteti a költség 
vetést. Megállapítja, hogy a búza­
árak drágulását nem a gazdatársa­
dalom idézte elő. Tiltakozik a kivi­
tel korlátozása ellen. Kiemeli, hogy 
a gazdák

400 millió aranykorona vagyon- 
váltssgot fizettek.

A földmivelésügyi
Mayer János földmivelésügyi mi­

niszter mindenekelőtt hangsúlyozza 
a magyar állam agrár jellegéi. A 
földmivelésügyi társa a körülmények 
nyomása következtében mégis igen 
gyengén van dotálva, mert mig a 
békebeli költségvetések végösszegé­
ből 4% esett a földmivelésügyi tárca 
terhére, addig a mostani költségve­
tésnek

csak 3°/o-át teszik ki a tárca 
tételei.

Áttér a földreform kérdésére. Szük­
ségesnek tar ja a földbirtokreform 
mielőbbi tökéletes végrehajtását.

Az állattenyésztés terén számsze 
rüleg talán már elértük a békebeli 
színvonalat, minőségileg azonban még 
nem. Minden erőnkkel azon kell len 
nünk, hogy a minőséget javítsuk. 
Ezután a gazdasági felügyelőségek 
helyzetét ismerteti, majd bejelenti, 
hogy a tejtermelés kérdésében a tör­
vény hamarosan a Ház elé kerül. 
Az állategészségügyi már elkészült'

Az éllategészségllgyl Tiszoiyok* 

bajos társadalom megtisztíthatja szer­
vezetét a frhs levegőn. Akkor majd 
többé nem lesznek baktériumok ős 
a modern bolsevizmus degenerált 
fattyúhajtásai meggörnyedt háttal, 
néma torokkal, megvasalt kezekkel 
— és illő tisztelettel fognak meg­
lapulni a független magyar bíróság 
mocsoktalan s örökérvényű tekin­
télye előtt.

akikkel együtt a régi magyar or­
szággyűlésnek tagjai volt. A régi 
magyar parlamentben a más politi­
kai nézetű képviselőket sem tekin­
tették ellenségnek. A tótok jöl él­
hetnének, ha a csehek fel nem fal­
nának előlük mindent.

Babszolgaságra vetett bensőn­
ket a esés nemzet

— mondja emelt hangon Juriga — 
de kijelentem, hogy a cseh köztár­
saság kedvéért nem vagyunk haj­
landók éhen halni.

Majd a költségvetés egyes tételeit 
ismerteti. Helyesli az uj erdőtörvény 
intézkedéseit. Rámutat arra, hogy 

az ország álattenyésztése teljes 
leromlásban van.

A tejtermelést illetőleg fontosnak 
tartja a szövetkezetek támogatását 
és fejlesztését.

Sürgeti a gazdasági akadémiai 
tanárok státusrendezését. Megemlék- 
szik a Szőlőtermelés súlyos helyzeté 
ről s kéri a költségvetés elfogadását.

miniszter expozéja
ban nagy mértékű javulás ta­

pasztalható,
Sok tennivaló van a lótenyésztés 

terén is. Az állami lótenyésztő in­
tézetek a háború és a megszállások 
következtében súlyos nehézségek 
közé kerültek. A

48 mezőhegyest lörzsménből alig 
maradt 16 darab,

azonban a kormány nagy áldozatok 
utján ismét 46-ra emelte a számukat.

A mezőgazdasági szakoktatás terén 
a legfontosabb aíapalv a mezőgaz­
dasági többtermelés.' A mezőgazda­
sági kísérleti intézetek ügyére térve 
át, megemlíti, hogy

felállítás alatt van Debrecenben 
egy talajvizsgáló laboratórium
Nagy súlyt helyez a dohányter­

melés előmozdítására. A növény- és 
magnemesités előrevitele céljából 
Mezőhegyesen egy nagy magneme- 
siló telepet akar létesíteni a kormány.

Az állami birtokok haszna
Az 1920—21. esztendő eredménye

*■
az állami gazdaságokban a követ 
kező :

Kisbéren katasztrális holdankint 
17.68 aranykorona, Bábolnán 10 20 
aranykorona, Gödöllőn pedig 7.90 
aranykorona a tiszta haszon. A jö­
vedelem azonban évről-évre emel­
kedik. 1923. ős 1924 évben a kis­
béri szántóföldön katasztrális hol­
dankint 29 39 aranykorona, Bábolnán 
18.96 aranykorona, Mezőhegyesen 70 
aranykorona, Gödöllőn pedig 3.98 
aranykorona haszon volt.

A kis mezőgazdasági kölcsönök 
lebonyolításáról az OKH kötelékébe 
tartozó vidéki szövetkezetek utján 
gondoskodnak.

Beszédét azzal a kívánsággal fe- 
jézi be, hogy bárcsak az agrártár- 
sadalom olyan egységesen állana a 
földmivelésügyi miniszter mögött, 
mint a kereskedelmi világ a keres­
kedelemügyi miniszter mögött.

Csik József a földbirtokreformmal 
foglalkozik. A költségvetést nem fo­
gadja el.

Graefel Jonő a költsőgv lést el­
fogadja.

Gaál Gaszton azt kívánja, hogy 
azokban a vármegyékben, ahol a 
múlt évben a rossz termés volt, 

engedjék el a jövedelmi és va­
gyonadó fizetését.

A szőllötermelés válságát teszi 
szóvá ezután. Le kell számtani a 
borszállítást tarifát. Arra kői i a kor­
mányt, szüntesse meg a Mezőgazda­
sági Kamarákat. A költségvetést 
elfogadja.

Drehr Imre a leghatározottabban 
tiltakozik a búza valuta megváltoz­
tatása ellen. A költségvetést elfo­
gadja.

Szabóki Jenő a költségvetést el­
fogadja.

Rubínek István, a mentelmi bizott­
ság előadója előterjeszti a Rupert- 
botrány ügyében a bizottsági jelen­
tést. Az ülés 6 óra után ért véget.

A kormánypárt 
értekezlete

Budapest, február 12. A kormány­
párt ma esto Almássy László el- 
nöklése alatt népes értekezletet tar 
tott, amelyen megjelentek Vas«, 
Pesthy, Rakevszky, Mayer, Csáky, 
Búd és Klebelsberg miniszterek is.

Több jelentéktelen felszólalás után 
Rakovszky Iván belügyminiszter be­
jelentette, hogy

a választójogi törvényjavaslat 
elkési&lt

és a napokban kinyomatják. Kéri 
bizottság delegálását a javaslat le- 
társryelására.

Ugyancsak bejelentést tett Pesthy 
Pál igazságügyminiszter arról, hogy 
elkészült a

főrendiházi javaslat 
is és szintén bizottság kiküldését 
kéri.

Almássy László elnök felszólalása 
után megválasztották a bizottságok 
tagjait. Az értekezletet 'pártvacsora 
követte.
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Értékes ajándék a múzeumnak
Révész püspök levelei Debrecenben

(A Hojduföld tudósítójától.) Deb­
recen város múzeuma igen értékes 
történelmi és muzeális értékű »Ján 
dákot kapott Rohoska József volt 
sárospataki akadémiai tanártól. — 
Ugyanis Rohoska Révész Imrének, 
az abszolutizmus ideje alatt Debre­
cenben működött nagynevű refor 
mátus lelkipásztornak őt darab ere­
deti, saját kezűleg Írott levelét 
ajándékozta a múzeumnak, amely 
levelek közeli bepillantást engednek 
h református egyháznak az abszo 
lutizmus korában kiadott császári

pátens elleni küzdelmeiben.
Rohoska levelében, amelyet 

rös tanácsnoknak irt, kifejti, 
először arra gondolt, hogy a 
leket a Kollégiumnak ajándékozza, 
később azonban belátta, miszerint 
ezek a nagy értékű levelek inkább 
megilletik Debrecen város egész 
közönségét, mint a „magyar királyi 
episzkopális egyházat1* — mint azt 
levelében szőrül szóra irta.

A tanács az értékes ajándékokat 
nagy örömmel fo/adta s egyben kö­
szönetét fejezte ki Rohoska Józsefnek.

Csű- 
hogy 
leve-

A város 1924-ben 
egyetlen fillérrel sem támogatta a deb­
receni egyetem diákjóléti intézményeit 
170 millió a zsidógimnáziumra, 1,200.000 korona 
a magyar főiskolai diákságnak - Az ezévi elő­
irányzat mindössze 2S00 aranykoronával haladja 

meg a zsidógimnázium segélyét

is, amelyből kitűnik, hogy a város 
tényleg nem zárkózott el az ifjúság 
segélyezésétől. Do

bMiéljeiolE e számok:
Adományozott a viros: 1922-ben 

5000, 1923 ban 100 000, 1924 ben 
1,200.000 koronát, mely utóbbi ősz- 
szegből 950.000 korom „alapítvány 
kiegészítése“ címen szerepel. Össze­
hasonlításul érdemes fölemlitenem, 
hogy Szabolcsvármegye saját szü­
löttei egyetemi tanulmányainak tá­
mogatására az 1923 —24 iskolai 
évben körülbelül 400 milliói folyó­
sított,

A múlt évi Rektor Mrgnificus Ur 
Öméltósága évzáró beszámolójában 
az egyetemi Mensa Acidsmica és 
Tisza István Internátusról pedig a 
kővetkező adatokat közölt azoknak 
1923—24. évi bevételeiről: 
Dabrecon város társa­

dalmának adománya 
A vidék — — —
A Rector Magnificus 1 000 000 
Kultuszminiszter — 54 327.015 
Külföldi segély — 34 109.800

Az egyetem két h.vatalos diák­
jóléti intézményét tehát

a város egy fillérrel sem támo­
gatta,

sőt amikor a Mensa Academlca igaz­
gatósága a városhoz fordult — pénz­
segélyt már nem is remélve — ked­
vezményes fa irányában,

kérelmét elutasították.

880.000
974.000

K 
K 
K 
K 

K.

(A Hajduföld tudósítójától.) Még 
mindig keserűen nyilvántartja emlő* 
kőzetében minden debrec mi magyar 
ember Debrecen jelenlesd hivatalos 
vezető köreinek azt a példátlan — 
8 azóta megfellebbezett — határo­
zatát, amellyel 170 millió koronát 
adtak nagyúri gesztussal a zsidó 
gimnázium céljaira. Annak a mér­
hetetlen felháborodásnak, amely or­
szágszerte felzajlott e semmiképp 
sem menthető nagylelkűség nyomán, 
a magyar főiskolai diákság parla­
mentje — mint ismeretes — súlyos 
elitélő határozattal adott kifejezést. 
A MEFHOSz állásfoglalását külö­
nösképpen megokolta az a

hihetetlen közömbösség, amit az 
es Idő szerinti magisztrátus a 
nyomorgó magyar főiskolákká! 

izemben tanult.
A hivatalos városhoz közelálló kö­

rökből azóta sajtóban és az egye­
temnél külömböző men'őateiók in­
dultak meg, amelyek főleg arra irá­
nyultak, hogy a MEFHOSz-b&n az 
az ügyet ismertető Mitrovlcs Tibor 
orvostanhallgató vonja vissza, avagy 
magyarázza ki az előterjesztésében 
foglaltakat. A 170 milliós adomány­
nyal rokonszenvre hangolt liberális 
sajtó azonban mindeddig

csak általános és tényekre nem 
építő mentegetődzéseket produkált, 

mert hiszen a MEFHOSz határo­
zata a múltban és jelenben tapasz­
talt szükkeblüséget Ítélte el, — vi­
szont a jövendőre kalkulált 
12,500 aranykorona támogatás 
annyi, amennyit a nyomorgó 
gyár diákság a „legmagyarabb 
fástól11 méltán elvárhat, sőt i 
követelhet.

Mert a városnak nem egy, igaz­
ságában meg nem cáfolható, egye­
temi hallgatón kell itt „elégtételt“ 
keresnie, hanem gyökeresen változ­
tatni a magyar jövő letéteményesei­
vel szemben — a zsidógj erekek ja­
vára ugyancsak nagyszivü —, szűk­
markú politikáján.

Mitrovlcs Tibor orvostanhallgató 
kOlömben, aki a helyi liberális sajtó 
beállítása szerint már „visszavonta

évi
; sem 

ma- 
civi- 

meg-

téves információkon alapuló kijelen­
téseit", a következő nyilatkozatot 

-juttatta el lapunkhoz:
Nyilatkozat

Ez év január hó 29-én a he’yi és fő­
városi lapok szerint a Magyar Egyetemi 
és Főiskolai H .Ugatólt Országos Szövet­
ségének VI. országos Kongresszusán azt 
az indítványt terjesztetten elő, h >gy a 
Kongresszus rójja meg Denreeea város 
vezetőségét azért a szükáebltiségért, a me­
lyei az egyetemi ifjúsággal szemben tanú- 
sít Ezt az indítványt vitéz O.áh Béla 
szövetségi elnök ismeretes módosításával 
— melyei msgamat azonosítottam — a 
Kongresszus el is fogadta.

Felszólalásom, mel nek indokoló része 
ténymegállapításokat foglalt magában, bi­
zonyos kötökben megütközést váltott ki. 
A de tteceni egyelem Jog és Államtudo­
mányi karanak dékánja, barabási Kun 
József ur Öméltósága, több professzor ur 
jelenlétében felhívta ügyelőiemet arra, 
hogy Debrecen sz. kir. város közg/ülése 
1924 dec 4-én tartott ülésében a vigalmi 
adó egyötödének diákjóléti sótokra való 
fordítását rendelte el és hogy egyébként 
is a város erejéhez mérten segíti az ifjú­
ságot. Azért a dékán ur Ómé tósága azon 
várakozásának adott kifejezést én előttem, 
hogy amennyiben igy az Ő meggyőződé­
sük szerint én téves információk alapján 
szólaltam fel és bélyegeztem meg Debre­
cen városát az ország nagyközönsége 
előtt, felszólalásomat raktifikáljtm és igye 
kezzom alkalmat keresni arra, hogy a 
MEFHOSz nak a közgyűlési h tároaatát is 

i megfelelően változtassuk me'. Én mindezt
— amennyiben meg fogok győződni ada­
taim helytelenségéről — meg is ígértem. 
Ez okból fölkerestem a napokbau Ary 
Lajos városi főazámvevő urat s egy, az 
egyetemi iljnság eddigi segélyezésére vo­
natkozó számszerű kimutatást kértem, va­
lamint a fentebb említett közgyűlési hatá­
rozat felmutatását, hogy etek szolgáljanak 
közzéteendő nyilatkozatom alapjául. így 
alkalmam volt meggyőződnöm arról, hogy 

I a város

Mindezek után azt hiszem meg­
állapíthatom, hogy a tényekkel aa 
én felszólalásomnak sem tartalma 
nem ellenkezik, sőt ezt teljes mér­
tékben igazolják.

Meg kell azonban jegyeznem azt, 
hogy mivel tényeket jövendő időre 
megállapítani nem szokásos, sőt 
talán nem is lehetséges, én felszé- 
laláso nban csak a múltra s abban

reolorilag Is megállapított 
tényékre hivatkoztam.

Egyébként a közvélemény ítéljen 
a fölött, mily mértékben mondtam 
valótlant, mily mértékben alapos és 
indokolt felszólalásom miatt bármely 
oldalról is a felháborodás, mily mér­
tékben vezeti azt az egyetem ős az 
ifjúság érdeke és mily mértékben 
idjgen szempontok? Az én lelki­
ismeretem egészen nyugodt. Deb­
recen, 1925, évi február hó 12-én.

■Itrovlci Tibor.
♦

Meggyőződésünk szerint ezzel a 
nyilatkozattal a debreceni magyar 
diákság segélyezésének ügye le nem 
zárulhat. A magunk részéről addig 
is, mig hitünk szerint már a közel 
jövőben közvetlenül is hangot ad­
hatunk a város tanácstermében ez 
ügyben elfoglalt álláspontunknak, 
minden erőnkkel küzdeni fogunk a 
mi magyar fiaink rovására zsidókkal 
bőkezüsködő „kulturtámogató“ rend­
szer ellen.

A betörőkirály 
a debreceni törvényszék előtt

(A Hj/duföld tudósítójától.) A 
debreceni kir. törvényszék Lakatos 
Gábor elnöklete alatt müködö bűn- 
telőtauácsa előtt csütörtökön jól is­
mert bűnöző állott dombos Imre, a 
hírhedt betörőkirály személyében. 
Gombos Imre viharvert múltra te 
kintbet vissza, alig van az ország­
nak olyan része, ahol nem követett 
volna el betöréseket és szinte min 
den biróság elítélte már. Budapes­
ten hat évi (egyházat, majd újra 
két és fél évi fegyháe. büntetést 
kapott.

Eddig körülbelül 10 évi (egyház 
van rá kiszabva.

Gombos "1919-ben működött Deb­
recenben és szokásához hiven csak 
betöréseket követett el. A Sestakort- 
ben kibérelt egy v llát és ott ren­
dezte be a zsákmdnygyüjtő állomást. 
A környékbeli villákat sorra kifosz­
totta, minden mozdithatót és érté

kést elemeit. Valóságos muzeum volt 
a raktára. Debrecenben 33 rendbeli 
betörést követeti el. Hosszú garáz­
dálkodása után az egyik károsult 
felismerte rajta a tőle ellopott ka­
bátot és akkor elfogták.

A biróság a múlt év augusztusá­
ban vonta felelősségre. Akkor Gombos 

szimulálni kezdett, elájult, jaj- 
tessékelt,

úgy, hogy a főtárgyalást elkeltett na­
polni. A folytatólagos fötárgyalást 
most tartotta meg a biróság. A vád­
hatóságot Bőd Kálmán kir. ügyész 
képviselte.

Gombos beismerő vallomást tett. 
A tanúkihallgatások ős a perbeszé­
dek után a biróság üzletszerüleg, 
folytatólagosan elkövetett lopások 
miatt újabb két ős fél évi fegyház 
büntetésre ítélte. Gombos újra szi- 
nészkedni kezdett és shva, zokogva 
fellebbezett.

város

1925 január 1 töl kezdődőleg a 
vigalmi adóból befolyó összeg 
egyötödét tényleg diákjóléti có 

lókra rendelte.
Amint a városi tanács f. hó 10-i ülé­

sén megállapították, aa arre aa esztendőre 
12.500 aranykorona lesz. Hogy ez az öiz- 
saeg mily mértékben fogja támogatni köz- 
vétlenül az egyetem keretében működő 
diákjóléti intézményeket, azt még nem 
tudom.

Ary Lajos városi föszámvevö ur 
lekötelező szívességgel bocsátotta 
rendelkezésemre a kért kimutatást

Tömörüljünk Szövetkezőm,.,, mer. szövegezés.» J^en.

minden,a>"e*j^JineíV‘ba"’aho1 
öjoob es legolcsóbb

REZGALIC-
ELŐJEGYZÉSEKET 
& ELFOGAD A

HANGYA
RÓZSA-UCCA -o- TISZA PALOTA

Ugyanott dughagyma 
(makói) kicsinyben 

és nagyban a leg­
olcsóbban 

kapható

II

1

Sz
a
0 

mer 
ban 
óta
Deb 
l I 
anl 

lézl
a

ame 
ség' 
meg 
bizt 
Cső 
meg 
csal 
bia1 
töbl 
hitt 
ban 
Ebi 
gás 
a s 
hog 
tűz 
téti 
fols 
bar 
tás

I 
l

Bo. 
vár 
jeli 
Vűl 
elk 
a l 
sor 
el

hon
A 

reci 
Ars

A 
jeli: 
heh

t 
sár 
hol 
bei 
hoj 
zer 
pál 
kel 
csá 
azr 
hiv 
hiv 
dei 
kél 
Ha 
hiv 
ott 
Az 
iro 
a i



1925 február 13.

Szombaton megnyílik 
a színházi dohányzó 
(A Hajduföld tudósítójától.) Is­

merete.«, hogy a Csokonai-szinház 
ban felállítandó dohányzó ügye évek 
óta elintézetlen kérdésként feküdt 
Debrecen város tanácsa elölt.
t Mint a Hojduföld már megírta, a 
anács végre is nemrégiben úgy in­

tézkedett, hogy
a színházi előcsarnokban enge­

délyezi a. dohányzást, 
amennyiben a sain’gazgató a szük­
séges tűzbiztonsági intézkedéseket 
megtéteti. Most már csak annak a 
biztosító társaságnak, amelynél a 
Csokonai-szinház tűzbiztosítása van 
megkötve, a beleegyezése hiányzott 
csak. Mint a lapok közölték, ebbe a 
biztosító társaság is belement s igy 
többen a közönség köréből már azt 
hitték, hogy a színházi előcsarnok­
ban meg van engedve a dohányzás. 
Ebből természetesen igen sok kihá­
gást eljárás keletkezett, ami végül 
a színház direkcióját rábírta arra, 
hogy a városi tanács által követelt 
tűzbiztonsági óvintézkedéseket meg­
tétesse és a szükséges kellékeket 
fölszereltesse. Ezek közül elsősor 
ban fontosak a víztartályok beálli 
tása, hogy

a közönség a cigaretta és szi­
var végeket ne a földre, hanem 

vitae! teli tartókba dobja be.
Borsos József műszaki tanácsos a 
városi tanács csütörtöki ülésén be 
jelentette, hogy ezeket a tartókat a 
Vas- és Rézbutorgyár rt. szombatra 
elkészíti és fel is szereli úgy, hogy 
a közönség a szombat esti előadá­
son a zárt előcsarnokban szívhatja 
el cigarettáit

Mulatságok
Báli naptár

Február 14.
Katolikus bál az Arany Bika díszter­

mében.
Színi szék jelmezestélye az Omnia-mozgó 

leimében
Február IS.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazói­
tok Spoitegyesülete táncestélye fél 9 óra­
kor az Arany Bika dísztermében.

Február 21.
Vörfskereszt bál az Arany Bika dísz­

termében.
A női szabók bálja az Arany Bika üveg­

termében
Február 22.

Jelmezes nyomdászbál a Munkás 0tt- 
bonban,

A MANSz iparos r-zakosztálya és a deb­
receni Iparoskör zártkörű táncestélye az 
Arany Bika dísztermében

Február 24.
A debre«-ni Helyőrségi Tiszti Kaszinó 

jelmezes és álarcos táncestélye a Kaszinó 
helyiségében.

A Katolikus Bál
(/I Hajduföld tudósítójától.) A far­

sang egyik elit mulatsága zajlik le 
holnap az Arany Bika nagytermé­
ben s most már tisztán áll előttünk, 
hogy a holnapi Katolikus Bál a sze­
zon legsikerültebb bálja lesz. A 
páholyjegyek már egytől-egyig el­
keltek. Jóllehet, 2500 meghívót bo­
csátottak ki, se szeri, se száma 
azoknak, akik maguk számára meg­
hívót sürgetnek. Sajnos, több meg­
hívóval már nem rendelkezik a ren­
dezőség, miért is szives elnézését 
kéri a meghívókra igényt tartóknak. 
Ha nem kapott volna is valaki meg­
hívót, a bálirodában — de csakis 
ott — válthat báli belépőjegyet. 
Azért is fontos,, hogy ezek a bál­
irodában váltsák meg jegyeiket, hogy 
8 rendezőség felvehesse nevüket a 

címtárba. Így az ezentúl rendezendő 
báloknál idejekorán kézhez veszik 
meghívóikat.

A bál iránti érdeklődést nagyban 
fokozza, hogy résztvesz azon dr Mik- 
lóisy István hajdudorogi püspök is 
Nyíregy házáról dr Sereghy Jenő püs­
pöki titkár kíséretében s Székely 
Gyula szatmári püspöki helynök. A 
vármegye és a város számos elő 
kelősége jelontotte bo részvételét, 
ügy, hegy az idol Katolikus Bál is 
előkelő és fényes lesz. Jegyok — 
páholyt kivéve — már kaphatók a 
bálirodában, Piac ú. 68. sz. alatt a 
Katolikus-Otthon helyiségében, ahol

Borzalmas bányarobbanás a Ruhr-vidéken
138 áldozata van a katasztrófának

Dortmund, febiuár 12. A ruhr- 
vidéki bányaszerencsétlenségek tör­
ténetében egyike a legnagyobbak­
nak az a robbanás-katasztrófa, mely 
szerdán Dortmund Ewlngben a Stein 
nevű szénbányában történt. — Az 
explosió rendkívül heves természetű 
volt.

Akkora erővel történt, hogy az 
első, második és harmadik 
számú tárnákat teljesen el* 

zárla.
A mon'ési munkálatokat mérges 

gázok kitódulása akadályozta meg. 
Sajnos, kevés remény van arra, hogv 
a bányában tartózkodó 138 bányászt, 
vagy legalább egy té izüket meg­

A Népszövetség engedélyezte az aktiv 
tisztviselők segélyezését

A miniszterelnök genfi nyilatkozata
Genf, február 12. Bethlen István 

miniszterelnök a MTI genfi tudó 
Bitója előtt a genfi tárgyalásokról a 
következőképen nyilatkozott:

— A tisztviselői kérdésben a Nép 
szövetség pénzügyi bizottsága

nem fogadta el a magyar kor­
mány képviselőinek javaslatát, 

hogy a tisztviselők fizetésének ren­
dezése már most véglegesen elintéz- 
tessék. Nézete szerint ugyanis a vég­
leges megoldás arra az időpontra 
halasztandó, anvkor a folyó költség­
vetési év pénzügyi eredményei rnár 
véglegesen megállapíthatók.

A bizottság belátta azonban, hogy 
a tisztviselők ma nehéz helyzetben 
vannak. Elért a népszövetségi fő­
biztosra bízta, hegy átmenetileg, a 
magyar kormánnyal egyatértvo, meg­
felelő módozatot találjon, hogy

a tisztviselőknek rögtöni segít­
ség nyaltassák

oly arányokban, amely a szanálási 
programot nrm veszélyezteti. Ehhez 
képest a kormány a főbiztossal 
egyetértve intézkedni fog, hogy feb­
ruár elsejétől junius végéig az aktiv 
tisztviselők (az üzemi alkalmazottak 
kivitelével)flzetéséruk jav tárára meg­
felelő összeg bocsáftassék rendelke 
zésre.
Svájci vélemény a magyar ! 

delegáció sikeréről
Bécs, február 12. A W.ener Alge- 

meine Zeltugnok jelentik Ganfböl:

■■■■■■■■ ■ ■■■b ■■■■■■■■«■■■
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DKASE
Nagy Farsangi Bálja 
február 15-én Arany Bika dísztermében 
Confetti, szerpenín, szépségverseny és számos meglepetés stb.

a bálra vonatkozólag minden*, meg 
lehot tudni. Telefon 8—62. Napköz­
ben lehet érdeklődői dr Oro^z Je­
nőnél a Gazdasági Takarékpénztár­
ban, telefon 5—48.

As Iparos lANSx táncmulatsága. 
Az Iparos Kör és MANSz iparos 
szakosztálya bálrendoző bizottsága 
tudomására hozza a bál iránt ér­
deklődőknek, hogy a bál irodáját az 
Ipartestület helyiségében : Simonffy- 
utca I—c. I. emelet megnyitotta, 
hol minden este 6-8-ig készséggel 
nyújt felvilágo.-itást. Ugyanott pá­
holy is előjegyezhető.

menthessék.
A lobbanás okát eddig még nnra 

derítették ki, alkalmasint valamelyik 
gép szikrája idézte elő.

Péntek délig 90 holiloslel hoz­
tak ki a bányából,

egyetlen helyen 16 halott bányászt 
találtak. A legtöbb holttest a fel- 
isméi hetotlenségig niegszonesodott. 
Mindeddig csak 15 holttestet ismer­
tek fel a szerencsétlenül járt bá­
nyászok hozzátartozói.

A szerencsétlenség helyén renge­
teg nagy embertömeg gyűlt össze, 
legnagyobbrészt a bányászok hoz- 
zátartozói, akiknek soraiban szivet- 
tépő je'enetek játszódnak le.

A svájci Távirati Iroda közleménye 
azt mondja, hogy Magyarország

teljes sikert aratott a Népszövet­
ség pénzügyi bizottsága előtt.
Az a körülmény, hogy a Népszö­

vetség pénzügyi bizottsága hozzá­
járult ahoz a magyar óhajhoz, hogy 
a l öcsön egy részit az ország mező­
gazdaságának fejlesztésére fordít­
hassák, tulajdojkópan

teljes mértékben megfelel a ma 
gyár kormány kívánságainak.

Miután Bethlen magyar miniszter­
elnök csupán egyetlen kéréssel lé­
pett a bizottság elé, a magyar de­
legáció genfi sikere tökéletesnek 
mondható.
A magyar kiküldöttek haza­

térése
Genf, fb uir 12. T.gnap este 

bei,jezték azokat a tárgyalásokat, 
amelyeket a Bethlrn István gróf 
magyar miciszterelnök vezetése alatt 
álló magyar delegáció Smith nap­
szövetségi biztos jelenléiében már 
több napja folytatott a Népszövetség 
titkárságában a Népszövetség pénz­
ügyi bizottságával. A magyar (lelő 
gáció csütörtökön renget utazik el 
Gráfból.
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RTROCITASOK
„Eelebbenrek Sohadl ur...“ 

Az Esti Kit'ir névre hallgató zajongó 
kis liberális, mely a fogadatlau pró­
kátorok szellemi jogrend termékei­
nek levezetője, mérhetetlenül felbő­
szült ez elmarasztaló Ítélet miatt és 
B'uu-Bo'oss ur, a felelős felelőtlen 
több hasábos pimaszul p'lkkendi cikk­
ben felebbezést jelent be „Schadl 
ur“ ellen, az igazságot osztó, népi 
közvéleményhez. Ez a forradalmi 
jelenség kezd a destruktiv oldalon 
mindjobban elharapózni és ma már 
nemcsak a fővárosi rupart lap >k, ha­
nem vidéki jogrend puffogoink is 
„fel bbeznrk'1 a biróság ítéletei ol 
leu — a néphez. Jó lesz azonban 
ezekkel az arcátlan felebbezésekkel 
felhagyni, mert addig-addig feleb 
beznek, amíg ntóléri őket a nép- 
Hitel... Ez ellen nem lehet feleb- 
bezni.

A női felsőkereske­
delmi Jókai-iinnepélye

(A Hajduföld tudósítóidtól.) A négyév 
folyamé női felsőkereskedelmi iskola febr. 
2l-ín — szombaton di’után fél 4 órakor 
a Csokonai-szinházban

Jókai emlékünnepélyt
rendez. Műsor: l. Prológ. Irta Véghy- 
Benyovszky Pál, elmondja Mnszter Mar­
git. — 2. A hivatalviselő hölgyek, vígjáték 
egy íelvonábban Irta: Jókai Mar. Szerep- 
Iok : Muszter Margit, Szeles Katalin, 
Galánfíy Zsuzsánna, Reisenb.rch Sarolta, 
Zalai Erzsébet, Glück Lili, Pöcher Sa­
rolta, Iványi Mária, Kovács Anna, Hajdú 
Vanda. M .day Ilona, Puskás Maigit, Ua- 
gossy Magda. — 8. A Plevnai hősök. 
Iita : Jókai Már, szavalja Somogyi Eelka.
— 4. Magyar Dalok. Énekli az énekkar 
Ciősz László tanár vezetésével. — 5. üt 
szögleténül a csonka hős. Itta: Jőkay 
Mór, szavalja Galánffy Zsuzsánm. — ti. 
Magyar tánc, Laj’ik Adler Olga, Bagossy 
Magda, Balassa Erzsébet, Barcsay Lenke, 
Budaházy Irén, Budaházy Iván, Bálint Ju­
lia, Baróczi Magda, D.-ák Ilona, Demjén 
Ilona. Goldstoiu Jolán, Hajdú Mária, 
Hajdú Vanda, Hegedűs Margit, Juhász 
Erzsébet Kertész Ili, Kiss Margit, Löwi 
Rózsi. Moskovils Katalin Németh Ilona, 
Puskás Margit, Soós Ilona, Szabó Gizella, 
Szeles Katalin és Wirth Irén. — Zon­
gorázik Székely Magda, — 7- Ünnepi be­
szed. Mondja Török I ona tanárnő. — 8. 
Rédi dal, régi dal . . . Énekli Polgár 
Ilona zongorán kíséri Székely Magda.
— 9. A me ók ünnepelnek. irta Huber 
Ferenc. Szerep (ik : Tanárnő — Somogyi 
Etelka, Géniusz — Iványi Mária, Hun­
gária — Galár-ffy Zsuzsárna. Jókai regény­
alakok : Erzsiké — Pardi Irén (Az uj 
földesu ), Klára — Juhász Erzsébet, 
(Sárga rózsa), Juliánná — Hajdú Van 'a 
(Lőcsei fehér asszony), Fanny — Lavotha 
Kornélia (Egy magyar nábob), VJma — 
Vojtovits Lenke (Karpáthy Zoltán), Judith
— Papp Ildikó (Politikai divatok), Märy
— Gál é Mária (Név elen vár). Noémi
— Nétr.elh Ilona (Arany ember), Anica — 
Mocsáry Anna (Szegény gazdagok), Cypra
— Sütő Ilona (Mire megvénülünk). Tün­
dérek: Adler Olga, B rlassa Klotild, Buda• 
házy Irén, Daríczi Magda, Hajdú Márta, 
Moskovils Katalin és Puskás Margit, 
Magyar anya — Herteler,dy Márta, Zon­
gorázik Musló Sándor, 10. Himnusz.

Az ünnepély tiszta jövedelmének felét 
Jókai síremlékére, a centennárium alkal­
mából kiadandó Jókai müvek beszerzésére 
fordilják. Rendes esti helyárakkal je­
gyek válthatók az iskola igazgatóságánál 
és a színházi pénztárnál.

Minden gazda tudja,

S'3^-kwizdá’-flüid|
* vV# ; (Kwiída restitutions fluidja) : J 

KWZDA marha-tápszere i 
KWIZDA sertés-tápszere 
gazdaságában nélkülözhetetlen, mivel ezek at ál-

Istók egészségét és erejét fenntartják.

Ezen bevált hétszerek ■ 
ismét mindenünk? phatók j 
gyógyszertárakban, drogériákban és histartáei I 
cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból I
GyógysiertAr Szent Lélekhez, : 
Budapest, Király ucaie. szám. :
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_______ Prol.: Ella. Katii.: Ricci K,
1 P(M) Brossai Sámuel polihisztor szil le- 
lOU táse Torockón

A Meteorológiai intését Jelentése
Hazánkban a hőmérséklet nappal min 

denütt meghall dia a. 10 fokot és gyenge 
éjjeli fagy csak a keleti részeken fordult 
elő. .. .

Időjóslói: Változékony, egyelőre még 
enyhe idő nyugati, és délnyugati szelek­
kel és esetleg csapadékkal,

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4-7-ig

Csokonai-szinház este fél 8 órai kez­
dettel Házasságok az égben köttetnek.

A Népszerű Főiskolán előadást ta-t 
dr Szabó Márton és Márton Béla dr 5 és 

6 órakor a Kollégiumban.
A tiszti tanfolyam családias bucsueslé 

lye este 9 órakor a Helyőrségi Kaszinó 
helyiségedben Pétcrfa-u

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

-

— Estebéd a Kormányzónál. Bu­
dapestről jelentik: A Kormányzó és 
felesége február 12-én este 8 óra 
kor ebédet adott, amelyre hivatalo 
sak voltak az összes Budapesten 
székelő követségek vezetői, továbbá 
gróf Bethlen István miniszterelnök 
felesége, Szcitovszky Tibor külügy­
miniszter és felesége, Kánya Kál­
mán rendkívüli követ és meghálál 
mázott miniszter és gróf Ambrózy 
Lajos rendkívüli követ és meghatal­
mazott miniszter és felesége, végül 
Bartha Richárd a kabinetiroda fő 
nöke, dr Uray István, a kabinet - 
iroda főnökhelyettese és dr Hardy 
Kálmán sorhajóhadnagy, szárny 
segéd.

— A népnevelési bizottság segélye. 
Debrecen város iskolánkivüli nép 
nevelési bizottsága azzal a kéréssel 
fordult a városi tanácshoz, hogy a 
bizottságnak az 1925-ik évi költség­
vetésbe 1800 aranykoronát utal­
ványozzon elő. Kérését a bizottság 
azzal indokolta, hogy az államtól is 
ugyanennyi segélyt kap. A városi 
tanács tegnapi ülésében napirendre 
tért a kérés fölött, azért, mert 
amúgy is éppen ekkora összeget 
irányozott elő erre a célra.

— As Úrnők Kongregációjának 
teája. Az Úrnők Mária Kongregációja 
február 17-én délután 5 órakor teára 
jön össze a Katholikus-Otthon nagy­
termében, amelyre csak kongregá- 
nista hölgyek hivatalosak. A vezető 
ség nagy igyekezettel készül, hogy 
a siker teljes legyen.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
mai, pénteki progammján dr Szabó 
Márton francia történelmi előadása 
„Franciaország a Lajosok korában” 
és Márton Béla dr földrajzi előadása 
„Marseille és Lyon“ szerepel. Az 
előadásokat vetitett képek kisérik : 
az első előadás képei a Napkirály 
udvarát, Richelieu korszakát, a 
XVIII. századi hanyatlás jelenségeit 
illusztrálják, mig a második elő 
adáson kőt hires és mind keres­
kedelmi, mind művészeti szempontból 
fontos francia gócpont építészeti, 
történelmi, városi nevezetessé i 
kerülnek bemutatásra. Pontos meg­
jelenés kívánatos. A francia n elv 
gyakorlatok holnap, szombaton d l 
után megkezdődnek.

— Inters terjeadó előadások az Ipar 
testületben Az Ipartestület legközelebbi 
ismeretterjesztő eladása 15 én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor lesz az Ipartestűlet 
dísztermében. Az elnökségnek sikerült 
előadóul dr Szabó Mihály közismert 
nagyiparost és dr Csáthy Dezső ügyvéd, 
kiváló jogászt megnyerni. Előbbi ,az ár­
alakulás és tényezőiről*, utóbbi p'dig az 
állampolgárok jogai és kötelességeiről 
tart előadást könnyen megérthető formá­
ban. A két előadás közé egy komoly sza 
valat ia beilleaatetett.

— Elmarad a Férfi-Liga holnapi 
ömejövelolé. Az Eucharisztikus 
Férfi L'ga holnapi összejövetele, to 
hintettél a Katholikus bálra, — 
elmarad.

— A hajdúböszörményi gimaá 
limai önképzőkör müsoros-eslélye 
A hajdúböszörményi ref. főgimnázium 
Oyulay Pál önképző köre február 
14 én, szombaton este nagyszabású 
előadást rendez a Munkapárti-kör 
dísztermében. A rendezőség magas 
nívójú műsort altit l össze orré az 
alkalomra s ennek legkiemelkedőbb 
•■ósze lesz az Ocskay brigadiros több 
jelenetének előadása, A pompás mű­
sort tánc követi. A mulatság iránt 
egész Hajdúböszörményben nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

— A Magyarság Asslaltársas g bátyus 
estje. Vidám é> hangulatos o tével ked 
veakedik tagjainak a Magyarság Asztaltár­
saság vezetősége február 18-án. amikor is 
a Katbolikus-Ütthon összes helyiségében 
batyus-estél rendez, A meghívók rövidé en 
szétkiildetnok. A jelek szerint a tagok és 
családtagjaik igen szép számban fognak 
megjelenni a batyu? esten.

— A báziipár fejlődése Hajdúbö­
szörményben. Örömmel vesszük a 
hirt, hogy Hajdúböszörményen már 
nemcsak a pamut, len és kontier fo­
násával foglalkoznak a háziipari 
kedvelő asszonyok és leányok, de 
újabban a gyapjú feldolgozását is 
igen szép eredménnyel végzik. Özv. 
Kató Dénesné volt az úttörő, ki meg 
mutált«, hogy a közönséges magyar 
birka gyapjából hogyan lehet jó erős 
sportruha és télikabát szöveteket, a 
merinói birka gyapjából pedig finom 
angolszövetet előállítani. A szövete­
ket oly kifogástalan minőségűek, 
hogy e felett a budapesti tix'ilgyár 
igazgatója is teljes elismerését fe 
jezte ki.

— Elfogtak egy szökött fegyencet. 
A közelmúltban, mint a Hajduföld 
jelentette, Kerekes Gyula többszö­
rösen rovott múltú egyén, aki három 
évi börtönbüuteté-'ét töltötte a deb­
receni kir. törvényszék fogházában, 
mikor kivitték munkára, egy önzet­
len pillanatban megszökött. A szö­
kött rab bujkálása alatt betört Ki 
rály András karcagi gazda lakására 
és tőle ruhaneműt és csizmát, órát 
lopott el. A szökött rabot most Fü­
zesgyarmat határában a” csendőrök 
elfogták és Debrecenbe kisérték. 
Most az újabb bűncselekmények miatt 
is megindult elknea büntető eljárás.

— Kétmillió a városi múzeumnak. 
Debrecen város tanácsa csü örtöki 
ülésében elhatározta, hogy a városi 
múzeumnak anyagbeszerzés céljaira 
2,000.000 koronái utalványoztál ki 
a városi házipénztárból.

— Apollo. Nevető-esték, Harold 
Lloyddal. Dr. Jack. VigSilnház. Pola 
Negrivel Spanyol táncon’'. Urániában.

— A Kalholikas-Ollhon knllur- 
délulánja. Vasárnap délután újra 
kulturdélutánt rendez a Katholikus 
Otthon, amikor is vetitett képek ki 
séretében dr Beöthy György Trbor 
püspöki titkár tart előadást A spiri- 
(izmus mibenléte és kritikája cím 
me'. Szebbnél-szebb vetített képeket 
mutatnak be Fiúméról, amelyekhez 
dr Tu tér Ignác, a kereskedelmi 
iskola tudós professzora fog ismer­
tető szavakat fűzni. A kulturdálután 
pontban 5 órakor kezdődik. Belépő­
díj ninc>, mindössze önkéntes adó 
mányokat kérnek a vetítéssel járó 
költségek fedezésére.

— Egy zsidólány patakba íojtolla 
újszülött gyermekéi. (Ungvári tudó­
sítónk jelenté e.) Borzalmas bűntett 
tartja izgalomban Ruszinszkó lakos­
ságát, amely éles fényt vet a kár- 
p Íti zsidóság sötét erkölcsi világára. 
Bendit Gizella 22 éves havasraezői 
zsidó varrónő ugyanis a napokban 
újszülött gyermekét — egy 'falubeli 
zsidóval folytatott viszonyának gyü­
mölcsét — a házuk előtt folyó pa 
lakba fojtotta. A csendörség letar­
tóztatta az embertelen anyát, azon­
ban a Felvidék faji sajtójában már 
is megindult a zsidóság mentő ak­
ciója, imcly mindenféle érzelmes 
psihologisi motívumok e’őkeresésé 
vei igyekszik a gyermekgyilkos bün­
tetlenségét biztosítani.

— Magyarul tanulnak a rulhán- 
földi cseh tisztek. (A Hajduföld 
ungvári fudőutójá'ól.) Idők jele, 
hogy az u. n. Podkarpatszka Rósz 
cseh katonai paranc noksága hat 
hóra terjedő magyar nyelvű tanfo 
Ivamot rendezett tisztjei részére 
U:>gváron, amelyre eddig már a 
19. gyalogezred parancsnokával együtt 
hatvanhárman jelentkeztek. A vitéz 
cseh katonák u’y látszik érzik a 
ruszinszkói forrongás előszelét s 
jónak látják előre felkészülni az 
esetleges változásokra. így ma már 
a helyzet Ruszinszkóban az, hogy 
csak a teljesen faji alapon szerve­
zett zsidóság különözi el magát tel 
jes gyülö'etiel a magyarságtól.

— Apollo. Nevető-esték, Harold 
L’oydda). Dr Jack Vígszínház. Pola 
Negrivel Spanyol táncosnő. Urániában.

— Müncheni Salvator sör, a világ 
legjobb gyógysör-különlegessége, ki­
zárólag Bikában és Angol Királynő­
ben kapható. Palackozva 919. tele­
fonon is megrendelhető. 10 palack 
díjmentesen házhoz szállittatik.

— Élelunt gazdálkodó. Juhász 
László 77 éves berekböszörmény! 
gazdálkodó Boregböszörményben ud­
varán egy akácfára felakasztotta 
magát. Tettét életuntságból követte 
el. Az ügyészség a temetési enge­
délyt megadta.

— ötvenmilliói éksierlopás. Her­
mann Gyuláné Honvéd-utcai lakos 
panaszt tett a rendőrségen, hogy 
lakásából, bezárt szekrényéből isme­
retlen tettes ellopott ötvenmillió ko­
rona értékű ékszereket. A tolvajt, 
aki a helyi viszonyokkal alaposan 
ismerős egyén lehetett, a rendőrség 
keresi.

— Kiadó bolthelyiség az Arany 
Bika szálloda halijában, üzletnek 
vagy irodának azonnalra szabad 
kézből. Értekezhetni Bika szállód a 
irodájában, félemelet 15.

— Cigarettázik ön ? Sodorjon 
Janina-papirt I

— NŐI szabócslély az Arany Bika 
üvegtermében február 21-én este 9 
órai kezdettel.____________________

KÖNVOésHáz
Árvaság. Versek. Irta Baross Stu­

dor. Tánc cimü kötetének nagy sikere 
után is, melyet Herceg Ferenc ada­
tott ki s szerzőjéről általánosan 
feltűnést keltő hangon nyilatkozott, 
ez a második versgyűjtemény nagy 
haladás a fiatal költő pályáján. Tős­
gyökeres magyar tehetsége, ereje, 
magas szárnyalása, bőven áradó s 
mélyen örvénylő gondolatai s érzé­
sei, minden olvasójára erős és ma­
radandó hatással vannak, Baross 
Sándor e kötetével kétségkívül leg­
kiválóbb lírikusaink közé emelke­
dett. A kötet Singer és Wolfner 
könyvkereskedőnél kapható Buda­
pesten, Andrássy-ut 16. szám. Ára 
25.000 korom.

SZINHÄZ
' .....................   ■ ■lJl*r«-^-rT-7-.--iBilMMIMiinii

Műsor:
Pénteken : A házasságok az égben köt­

tetnek, vígjáték, D) bérlet.
Szombaton: A házasságok az égben 

köttetnek, vígjáték BéJetszünet.
Vasárnap d, u. 3 órakor : Antónia, víg­

játék, Olcsó helyárak
Este 7 és fél órakor: Nótás kapitány, 

operette. 25-ik jubiláns díszelőadás.
Hétfőn : Honthy Hanna vendégjátéka . 

Huncut a lány, oper tte. Bérletszünet
Kedden : Honthy Hanna vendégjátéka : 

Hu cut a lány, operette. Bérletszünet.
Szerdán: Jókai cewtennárium díszelő­

adás : A szigetvári vértanuk, 1, felvonás. 
Az aranyember, II. felvonás. A cigány­
báró, II. felvonás, B) bérlet.

Ssláházak áa tBOísösziuháíek közietnéase í 
Osokonal-szlnbóz

Állandó derültség és nyíltszini 
tapsok bizonyítják Csathó Kálmán 
az Uj rokon stb. szerzőjének leg­
újabb vígjátékénak nagy sikerét.

Halasi Mariska és Kardoss Gáza 
nótákban kifejezett szerelmi vallo­
mása, „A házasságok az égben köt­
tetnek“ nagyszerű vígjáték egyik 
legpoetikusabb jelenése.

Antonia sláger vígjáték az ere­
deti pompás kiosztásban olcsó hely­
árakkal vasárnap délután.

Honthy Hanna hétfő és keddi 
vendégszereplésére jegyek már csak 
csekély számban kaphatók.

Apollo-mozgó
Figyelem. E őadások 5, 7 és 9 

órától. Nevető esték, Harold Lloyd 
„Ö“ dr Jack világhírű burleszkja 5 
felvonásban. Kisérő burleszk Zsivány- 
becsü'et. Szerelmes karmester.

Vigszinház-moisé
Előadások 5, 7 és 9 órától. Rádius 

Parament világattrakció. Pola Negri 
legszenrációsabb filmje. Spanen tán­
cosnő szerelmi kaland Spanyolország, 
izzó, forró levegőjében. Gyönyörű 
felvételekkel.

Uránía-joagó
Hudson forgatagában, Tom Mixel.

Meteor mozgó
Szombaton „Paris leánya.“ Nagy 

attrakció. Előadások 6 és 8 érakor,
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TESTEDZÉS
A kertlett bizottságok meialeklUsa. Az 

MLSz keleti kt rületenek tanács* csütörtö­
kön tartotta első ülését, amelyen megvá­
lasztották az egye* bizottságokat. Ogv- 
vezetö elnök lett Káldy Zsigmond, helyet­
tese Kolmann Ferenc.

I. számú intéző bizottság: Elnök Biró 
Barna, helyettese Káldy Zsigmond, t»eiai 
Ivánka Károly DVSC, Herma in Dezső 
OKASE, Mittelmann Miklós DTE nót- 
tagok Szabó Kálmán DMTE, Vish Imre 
DMTK. Előadó : Horváth Endre

H számú intéző-bizottság: Elnök Ko. 
csis Sándor, helyettese Rainer Ä min DTE 
tagok: dr Csáké Járos DEAC, Bállá Zol’ 
tán DBASE, Zöld István DVSC, Székely 
Andor DTE, Havas Sándor DMTK. Előadó 
Benyáts Sándor DKA8E

Fegyelmi bizott-ág: Elnök dr Páyer 
Dezső DEAC, tagok: Gö gev Árpád dr 
DEAC, Bartha Zoltán dr Pós<ás, Vecsey 
István DMTK, póttagok: dr Bakosa Lajos 
DVSC, Neuman i Armin DBASE. Előadó 
Hajdú Jenő DKASE.

Felebbezési tanács: Elnök: Ferenczy 
Károly DEAC, helyettese Kondor Aladár 
KSE Tagok: N gy Dániel DKASE, Torma 
Kálmán, Weinrén D >z8ő DTE, Varjas 
Sándor DMTK, Lengyel Zrltán DEáC, 
Rosenstein Zsigmond NyTVE, póttagok- 
Kerekes Géza NyKISE, Kölönte Zoltán 
DVSC, Rolkó Géza Ny. Postás, Bakó Gá­
bor KTE, Pányoki Lajos DMTE.

Nemzetközi bizottság: Elnök Kocsis 
Sándor DTE, tagok: Medvegy Elemér 
DKASE, Läufer Miklós DTE, Horváth 
Nándor NyKISE, dr Szathmári János 
DEAC. Előadó : Römer Richárd.

Biróküldő bizottság : Elnök : Káldy Zsig- 
mond, tagok : Kocsis Sándor, Baross La-

P^Koliminn Ferenc, Csörsz Sándor 
DVSC, póttag Qlüc1' Sándor DKASE

Sajtóbizottság: E nők : Ferenczy Károly, 
tagok Kupicszky Sándor, Czutrín Andor 
Hermann László, Szalay Károly. Eőadó: 
Römer Richárd.

Az MLSr. országos tanácsába a k’’e'i 
kerület a következőket küldte : Z: np'éni 
Gusztáv, Mózes Artur, Káldy Ztiguond 
Hermann Dezső, Kondor Aladár, Komy 
Káro'y,

Kerületi kapitánynak 9 szavazattal Ku- 
pinszky Sándor választotta meg a ta.iácr 
Bródy Birnával szemben,

A tanács szótöób réggel tudomásul vette 
Thurzó György NyTVE tanácatag lemon­
dását. helyette Stibi Lajos póttagot hív­
ták be.

BRONZDISZMÜ-
TÁRGYAKAT, CSILLÁ­
ROKAT ÉS VILLANf- 
BERENDEZÉ5EKET meg- 
ron del ésre a legj ti tán yos s b b 
árban készít

A Y JÁNOS
Edison elektrotechnikai és bronnmüves vái- 
ahtában. ScAchenyl-ucca 14. szám.

TAKÁCS IMRE
zongorahangoló, 

na hangszerkóazltö, orgonaép Itö a a
Elvállalok minden hangszerjavitást, 

úgy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

a TŐZSDE
Magyar korona 0.0072.

ZOrfchl tárlat
N'earyork 518-, London 2481-, Milan« 

2159, Paris 2783—, Brüsszel 2650, Prág* 
»530, Budapest 0.0072 -, Belgrad 851 — 
Bukarest 265—, Hollandi* 208.-. Varsó 
100, Berlin 138 -, Bécs 78,- Szófia 
875—,
Magyar Namiatl Bank jslentáse 

a devixaartolyamokrói
Dollár 71640—72270, angol font 344000 - 

347000, hollandi forint 28725—291)01 
francia frank 3870-3894, svájci <raná 
13810—13)64, eseti kotona 2114—2134 iei 
368 - 870, lira 2960-3001, dinár 1164- 

Kattovici. poroszországi bányákból s z á r m a * ó 

E1 s ő f e n d ü X Porosz Szenei 
koksz és száraz import bükkhasáb és aprított tűzifát 
hnsaounégy óra alatt házhoz szilit . legolcsóbb napi átban bármely mennyiségben 

Vágó Rezső porosa szén és tűzifa telapa Homokkert, Hld-ucca 
^®eton 131. Városi iroda Pííc-u. 81. Telefon 11-38 

vagonre ti d elések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN

1186 osztrák koron* 101.66—102 25 title* 
N*poleon *r«ny — pénz.

TermAnytAcsda zSrfat
Irányzat amerikai hatásra tartót', Imit* 

10 ezer, rozs 15 ezer koronával lett ol­
csóbb.

Hivatalos árak • 76 kiló* tiszavidébt 
búza 672 fél,-575 egvéb 67J-5721/,, 77 
kilos tiszavidáki 577—589, egyéb 575 fél — 
577, 78 kiló* tiszavidéki búza 582'/,—5Ä5 
egyéb 68O‘„-585 rozs <80-415, tafa, 
árpa 415 — 420. sör-árp* 485 -500, kölen 
505-510, zab 425-485, tengeri 285-290, 
korpa 242—245. lóhere nagy arankán 
250—270, lucerna 230— 250,

Forancvaro*! aartasvAsár
Felhajtás 1800. Á-ak : kö ínyü 17-18 

közép 19-21.5, nehéz 21-22 A: irány­
zat lanyha.

____ Érti
, Bankok:

Angol-Magy. 35 
Atleníce 255 
Boany.agrár 52. 
Földhitel 198 
Hazai 119
Hermes 23.5

! Hungária 66
Agrár —
HSdavon. 68.
Llyod B. 1.6
Magyarhitel 425 
Ingatlan 220

1 Cseh 17.
Forgalmi 39 
Jdz- 41.
Kar. Hítel 20 
Leszámítoló 65 
Amerik, b. 1, 

\ Német 21.
Olasz 20
Közp Jelz. 15 
Városi 4.75
Merkúr 7.
Nemz.ba«k 24. 
Oszir. Hitel 162.
Keresk. 1122 
Wiener B 113
Takarékpénztárak
Belvárosi 29 
Lipótvárosi 5.5 
Egyes, fővár. 80 
M’gy- Alt. 120 
Moktar 180 
Pesti hazai 2860 
Kőbányai

Bktoeitók
J- Magy. 6825 
Formiere 135 
M francia — 
Jég
Pannonia 1650 
Pátria _

■almok
Back 00
B-msakolei 212 
Coneordí* 43. 
Békéscsabai — 
Első Bpeat 141. 
Törökauntm. — 
Gizellát 67
•jangári* 123. 
Kfraíymalom — 
Viktória 276.

iktözsdei
Transzdan. 56 
Bányák és téglám 
Bauxittröszt 470 
Beoceini 1070 
Borsodi 80 
Lőrinc** 85, 
Ceep.tégl* 11. 
Cement 86
Szászvári 275, 
Kohó 360
István 21.
Drasohe 136 
Magnesit 1750 
M. aszfalt 70. 
Á. Kösz. 2060 
Kerámiai 73 
Móri szél 15 
Nagybat. 76 
Salgó 552
Sajokondői 0.9 
Újlaki 16U
Unió —
Unkáiéi 905

lyomdák
Athenaeum 80 
Fővárosi 3. 
Franklin 77 
Globus 30. 
Kunosai 7,
Pállasz 94
Révai 44
Rigler 59
Stefanen m 3. 
Ujságüzem 3.25
Vas és gépgyárak
Bródi vtgon 105. 
Koburg 40
Corvin gép —. 
Csáky 8.5
Gépgyár 155 
Fábián 61.
Fegyver 840
Fémkererk. 20. 
Franki 120
Ganz-D 2750
Ganz vil. 1180 
Kistarcsm 59.
GyörBy —.
Toffher 110
Kaszab 32.
Kissling 4.5
Kühne 30,
Láng 99
Lipták 21,75

frfolyamol
Gép és vasút 18 
Magyar acél 160 
Belga fém 110 
Mérleg 14
Motorgyár 34. 
Ólom 18
Chandvu 160 
Vegyipar 18. 
Vagongjár 45. 
Pslágyi —
Rex —.
Rima 161
Roessemann 4) 
RotmüUer 4,f 
Schlich 45. 
Schuller 35' 
Tendlorf 60.5 
Vulkan 50.
Wörmu- 14.

Textilipar 
Textil 2
Gyapjnmosó 38, 
Szövokötö 39
Goldberger 12(1 
Győri textil 27. 
Jut* 162.
Karton 76
Kender 60
Pamut 216
Szegedi 400 
Unió textil 7.

Vegyipar 
Chinoiu 7 5
Dante* 88
Diana 16,
Spodium 112 
Flóra 55
Hung.mfUr. 117 
Keleti 42
Klein és Fia 3. 
Klotild —.
Szikra 35.
Török 29.
Wander 30
Szénkéneg —.
Labor —

KülSnlélék
Bárdi 15.
Boni 69
Brassói 305
Corvin fa'lm .6
Dorogi 10’5
Dunántúli 40
Papíripar 33.
'Vlten — |i-

((ezresek
IGyőri bőr 91 
|Hangyaip»r 19 
páboi 32 >0 
Királyautő 2. 
Őstermelő 205 
Gummi 270 
Német m. 176 
Vasnt forg. 19 > 
inlerrexim 14, 
Slar 55
Telefon 105 
Turul cipő — 
Unió színház 23 
Szolnoki 4.
Zagyvspáifai 7. 
Turul Teni. —

Cukorgyárak
Délcukor 499 
Horvál------
Cukoripar 2180 
Mezögazd. 317 
tfezöhegy. 139 
Stummer 1970

Élelmiszer
Cinner 25.
Fiumei —
Fruktus —.
Halkeresk. 22.
Szalámi —
Óceán 15.
Püspöki 26 
Tokaji 36
VülányF 43
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 11. 
Alt, Légsz, 550 
zzó 803
üst i.’.zó O.5 

Auer 1025
Plóbus 77
Vasm. vili, 108 
Lámpa 130

Olajmiivek
Marosi petr. 75 
Olajipar 68 
Sör és szeszipar, 
laróti 1.5
2e*zv.-sör 313 
lenied sör 270 
’óvárosi sör 39 
jschAÍnet 20r 
jyóri szesz — 
íeglevich —.
Ciralysör

ben)
Pólg. Sör 590 
Krausz. 52
Pannoni* s. 17 
l'emesi sz. —
Szálloda, gy. fürdő
Hungária------
Royal 150
Égisz 39.5
Ligeiszan*! 15. 
Schwartzar 78 
Lukács 8.

Faipar;
'derourf* 1.2
Cserző —.
Oharaszti 1.4
Egy. fa 6'5
Funiergyár —. 
Guttmann 630
Hazai 70,
Honifa 7,
Körösb 3,
Kronberger 7.6 
Lignum T. 30. 
Hitelfa 13.
Nagy,-Am. 7.
Erdő 1,6
M. Loyd —
Malomsoky 8' 
Nemzeti 460
Lichtig 1.15
Ofa uj 470.
Rézbányái 60
Szlavónia 61. 
Thék —
Nasici 1710 
Vktoria 1.4
Zabolai 22.5
zentai 160
Erdőbirt. —

Közlekedési váll.
Adria 1085
Atlantiks — 
Közúti 75.
Váró* 62
3ur 203
Déli vasút 56.
Mefter 193 
Levante 152 
Mskolri 115, 
Sova 214
illamvasut 445 

Tröszt 135__

Irta: Z. J. 35
llov ForduIj VÍSS.Z® kér>ek. (Karj illái fogva kifelé készteti a leányt)

g) Most nem magyarázkodhatom. (Utána kiált az ajtón át.) Viszont- 
atasra liolnip este. Holnapután. Minden este.

Bán : Az igazság ! Szófia beszéd. (Felem jii poharát.) A hitvány­
ságra — ej 1 (isziu) 3

Gerzson: (A középre jón.) Jó estét urak. (Apja feié, miközben fejével 
bceent, hideg gőggel) Jó estet.

Bán : (Ránéz, némán int)
Gerzson : Csak semmi csüggadés. - A telepről jövök. Láttam 

hogy az igen tisztelt igazgató urnák izzad az üstöké. Míg az orráról 
is csepegett. Csak látták volna maguk is, mint én, a satteren keresz­
tül. A tisztelt urnák nincs elég levegője. No, mondok, Link önagysága 
hogy esik most a sikanéria. 5J s ’

Negyedik munkás : Aztán mit nyomtak ki belőle ?
Gerzson: Ölvén százalékot, amint hallom.
Negyedik munkás: Pompás.
Gerzson: Pompás? Csak nem bolondok maguk ötven százalékra 

bedőlni. Ha ötvennel jön, követeljenek százat; ha százat kínál köve­
teljenek százövenet. Hadd izzadjon vért az ebadta! Az lesz pompás 
ha elrántjuk a H?rr Direktor orra alól a pecsenyét. Előbb a pecsenyét’ 
aztán a száraz kenyeret. (Egyik asztalhoz lép) Megengedik ?

Negyedik munkás: Tessék.
Gerzson: Szilasi ur, egy palack bikavért.
Harmadik munkás: Az akolban sok birka van, mégis elfér még 

egy. Majd szorítunk egy kis helyet. (A munkások összébb ülnek. Gerzson 
helyet foglal).

Gerzson: Én csak amondó vagyok: nem kell engedni. Bojkottra 
bojkott, erőszakra erőszak. És még tovább is. Már előre fáj a véknyom 
a kacagástól, — mikor azokat a fickókat a fejük tetejére állítjuk.

Bin: Ennél az asztalnál van hely.
Gerzson : A bőrükből fogunk csinálni szivartárcát. (Tölt, iszik, a 

nyelvével csjttim), Remek ital. Szilasi ur. Mintha nem is bikavér volna, 
hanem a moszjő Direktor vére. — Szó, ami szó, szűkén vagyunk. Nem 
baj no. — Azt tartja-a közmoiftlás, sok rossz ember elfér egy kis 
helyen. (Nevet).

Bán: Átülhetsz ide. Hallódé?
Gerzson : Gyönyörű szivarfárca lesz a bőrükből. (Bán felé) A meg­

hívást köszönöm, de nem élek vele. Ezt a két asztalt, amint mondani 
szokás, egy világ választja el egymástól.

Bán: Ugyan?
(Folytatjuk.)

Csak 90000 K egy mázsa dara­
bos, békebeli minőségű koksz

100 mázsa vételnél csak 85000 k róna.

Próbálja meg, f ütsön gázkoksz-szal! 
dokkal jobb, sokkal kiadósabb mint akár * szén, akár a fafütós, Előnyös fizetési feltételek l

Telefon: Gázgyári iroda 74. szám.

Magasabb rangú t s z t v i * e 1 ö k b ő 1 alakult

K „TÚZ“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat Pla-ueea 41. szám. Telefon 3*3.

102.000, 108.000 koronáért szállítja házhoz métermázsánként 
a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszenet. 
Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszenet, üzemi szenet, bánya kok­
szot ét rnogoU•’.’»’Scsszenet, melyeknek a mintája az irodában tnes^-kirfhető. 

TiMtvUelöknek, ÍUlüstésfi egyénekv gyeiUetekat . .„-Au xi fiuUrt MUiück



1925 február 13.

APROHIRDETE S EK
fii Inban olvasták az On apróhirdetés«!, melyet 5000 koronáért felad a
Mmthbci, Debreexetl Fdígetíen Újság, E”e!erte?-t«li BirlM kiadóhivatalában vagy • Hegedűs «8 Sándor B T. (riac u. >4). 
vagy ne Ácsé! Henrik (P-«c u. 24) könyvesboltjának pénztáránál. Alksl["'ap£' 
MaetM 10 szóig 5000 K, minden további szó 500 K Vastagbetus szó 1000 K.

Levelezés
UtclU|MS özvegy nő. gondce, rendezett kö­

rülmények köat élő úri emberhez férj­
be« menne Megkeresések .Őszi napsu­
gár* jeligére. 2189

Jzxlata. levele van a kiadóban a Tizen- 
nyolnévestőL 2172

.Szeretni vágyás* jeligére levelet későn 
kaptam, kerem újságban jelezni, mikor 
találkozunk. »Jó barát*.

A közéig* tavaszra való tekintette) az ibo- 
lyaátedérhea partnert keres egy vigke- 
dflyü gazdászgyerek. Jelige .Ibolya* a 
Hajduföld kiadójában. . 227

Lakás
Tarbóiy- Óa liaalbxlct forgalmas helyen 

más vállalat miatt áruval, felszereléssel 
azonnal átadó. Esetleg más üzlet céljára 
is használható, Megkereséseket a kiadó, 
hivatalba kérek .Üzlet* jeligére.

lutorMott ziMbát keret két fiatal ember 
küiönbejárattal, lehetőleg lépcsőháeban. 
nccai fionttal. Ajánlatokat a Hajduföld 
Madóba kér.

B| négyszobás modem Izkás kertségben, 
fürdőszoba és egyéb mellékhelyiségek­
kel, telefonnal, kerlbasználattal, eset e- 
garda;ági épületekkel kiadó. István-ut 51. 
Megtekinthető délután 2—4-ig. 211

Kiadó szép bútorozo l szoba két urnák 
Komlóssy-ut 44 2132

PÓUMtn két szoba, elegánsan bútorozva 
február 15 tői kiadó. Cim a kiadóhiva 
falban 2119

Kiadó belvárosban 2 szoba mellékhelyisS 
gekkel. Cim a Hajduföld kiadóhivatalá­

ban, 2139
VagtBgyór közelében egy szoba külön be­

járánál, azonnal kiadó, Cim Egyetértés 
kiadóban. 2148

KUlabaláratn bútorozott szoba központon 
kiadó. Cimet megadja Belvárosi fürdő 
Pásti ucca 8, 2149

Különbejáratu csinosan bútorozott szobát 
keresek. Ajánlatok .Nyolcszázezerig* 
jeligére Egyetértés kiadóhivatalához.

2152
Ulónbejárati kétágyas bútorozott szoba 

azonnd kiadó, Széchenyi-ucca 15, ke­
reszt épület. 2178

Egy különbejáratu bútorozott szoba azon­
nal kiadó, Széchenyi-ucca 15., kereszt 
épület. 2187

Uccai különbejáratu szoba azonnal kiadó. 
Zöldfa-ucca 9. 2141

■uterezott szoba Darabcs-ucca 31, azon­
nal kiadó. 2140

Kiadó családi ház, 3 szoba, konyha azon­
nal elfoglalható. Nyíl-ucca 139. sz. 2158 

Kiadó különbejáratu bútorozott szoba 
egy konyhával. Szappanos-ucca 7 225 

ItMikejóratu uccai szoba központon sür­
gősen áradó. Irodának is alkalmas. Cim 

a kiadóban 2164 

AjánSat
Postai fadobozok kaphatók különböző nagy- 

■ágban. Könyvnyomda, Piac 59.
f ad por ok sv.én 9O.CC0 korona máasán- 

arait Baltira széntelep, Npotáfa-u- 3yb. 
Tataion 785. 760

Öra-, ékszerjavitásokat szakszerűen, j rt- 
állásai készít Sretter János, Batthyány- 
ucca 18. 2039

Központon italmérés átadó. Cim a kiadó­
ban. 2022

EnUinimL -0,000, 22,000 korona li- 
TSJwürUK terenként TOKA fflscer- 

csemege üzlet Szent Anna-ucca I. sz. 
Ugyanod tanuló fölvétetik

Karaaalyik érkeztek 140 ezer koronától 
Nagy vasüzletében, Csapó-u. 68. 210

Penaahaal, kelin pamut, Smyrna anyag ok 
éa mindenféle pamut legolcsóbban kap. 
ható Sailágyi, Saéchenyi-u. I. 9749 

Jagy Byila Bikabétház József kir. herceg- 
ucca. Vállalok ruhahimzést, azsurozási, 
pikózást, zsebkendők azsuroiását.gomb. 
készítést, kézimunka előrajzolást, mo- 
nogramm him aéat.  13a7

ötv tanárnő kitűnő kosztot adna azon 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modern szobát, 
konyhát részére átadna

•Volt szövetkezeti üzletve etö négy közép 
iskolával irodai vagy bármily más állást 
azonnal e'vállal. Cim a kiadóban, 2C79

Győződjön meg, hogy mindenféle bútorokat 
jó kivitelben min enkicél olcsóbban vá­
sárolhat. Fenyvesi bútoráruházában, kis- 
templomnál. 9078

Budapesti elsőrangú masszírozó és tyuk- 
saemvágó ajánlkozik házakhoz bármily 
időben. Ezelőtt a belvárosi fürdőben volt 
alkalmazva. Szives megkeresés Jarisch 
István, Piaota. 75. 2088

lói és férfi fehérnemű,, gyermekruha és 
javítás varráshoz házakhoz ajánlkozom. 
Wilhelmné. Vígkedvű 40. 2120

Csipkét, szalagot, hímzéseket, margitdisze- 
ket, opált, grenadint, tussort, harisnyát, 
keztyüi és az összes rövidárukat a leg­
nagyobb választékban és legolcsóbban 
beszerezheti özv. Binéth Vilmosné cég­
nél, Hatvan-uccz 1. (Az udvarban. 2130

Baktár száraz, nagy, világos helyiség azon­
saira kiadó, József kir. herceg-ucca 60. 
szám. 2135

Deutsche privatstunden von 9—12 und von 
2—7 Uhr. Csapó ucca 23. 3 ik ajtó. 2118

Pénzkilcsönöket ingatlanokra bekebelezés­
sel legjutányosabban közvetít Debrece ni 
hözvetitőbank, Piac-ucca 42. 2117

Háztartás minden ágában jártas kitűnő 
gazdasszony magános úrhoz vidékre 
menne. 2137

Tis milliót heti vagy havi kamatra kihe­
lyezek arany vagy ingatlan fedezet mel­
lett. Cim a kiadóban. 218

Bádogos műhelyemet megnyitottam, minden 
e szakmába vágó munkát elvállalok. — 
Weszelv Dezső bágod s mcster.Bujdcsó- 
ucct 44 2167

Különböző méretű épület sin kapható. — 
Eötvös-ucca 110 2159

Piai központján 5 helyiségből álló hölgy­
fodrászat, iroda többféle üzlet céljaira 
megfelelő, lakásra átadó. Cim jEgvet- 
értésnél 2147

Keidé gépír ónő irodába ajánlkozik. Leve­
leket „Árva" jeligére az Egyetértéshez 
kérek 2142

Intelligens árva leány kiszolgálónőnek 
üzletbe ajánlkozik. Szives megkeresése­
ket .Szorgalmas* jeligére az Egyetértés­
hez kérek 2143

ló házi kosztra úti emberelet elvállalok.
Nap-ucca 11 2144

Kutyák részére csont kapható. Piac ucca 
”42 szám. Pannonia étterem 2145 

Örökbe fogadnék jobb családnak teljesen 
árva leányka gyermekét 2—4 évig. — 
Ajánlatokat az Egyetértéshez kérünk 
.Jövő“ jeligére 2146

Kereslet
Öimot bármily mennyiségben vesz könyv­

nyomda Piac 39.
Fodrásisegód fiatalabb, koszt-kvártéllyal 

azon, ai felvétetik. Puc ucca 18, udvar­
ban 1838:

Bolti szolgai vagy más állást keres meg 
bizható egyén. Cimet kérem a kiadóba 
leadni.

Okleveles gzzdái-z segédiiszti vagy más 
megfelelő állást keres, Cim a Deoreccn 
kiadójában, 1936

Softer, 11 évi gyakorlattal, jobb állást 
keres. Telefon 10-79 2G64

Ügynököt felveszek székek és fotelek áru. 
sitasár«, Kovács bútorgyár. Darab~s- 
ucca 17 2065

Könyvelésben jártas izr. kisaesaonyt azon­
nali belépé- re keresek. Szombaton zárva, 
Cím az Egyetértésnél. 2121

ügyes takarítónő felvétetik műteremben
Csapó-ucca 1. 2100

Hárem kosztust felveszek házi kosztra. —
Kandia-u. 11. 2101

■egyedik kereskedelmistához lakótárs ke­
restetik teljes ellátással. Fő uccához kö­
zel. Cim Egyetértésnél. 2102

Gyors- és gépíró nő állást keres. Megkere­
séseket .Gyorsirónő* jeligére az Egyet­
értéshez kérem 2103

Nyomatott a Magyar Némáén Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában üsbreceu, Ferenc

Elveszett barna és szűrbe foltos vadász- , 
vizsla Megtaláló jutalomban. Darabos- 
ucca 9, ) 2104

Ingvasaió, uj és haszná t inghez felvétetik.
Wachs, Simonífy 55. 2105

Egy jókarban lövő [karikahajós varrógépet 
keresek. Teleki-ucca 80. Ajtó 6. 2106

Tfismentes könyvsaekrényt keresünk meg­
vételre Ullmann Részvénytársaság. 2129

Feaféiaíakmábau járás kereskedősegéd, 
kinek helyi és vidéki ismeretsége van, 
fe vétetik. Weisz Bertalan festéknagy­
kereskedő. 2134

Megbízható ügyes mitdenest, ki főzéshez 
is ért felveszek Deutsch, ,Piac-ucca 58, 
III. lépcső, I. em., 23. ajtó, 2127

Takarít« nö felvétetik közkérbáz. Idegkli- 
nika. 21.8

■Ói munkások és fiatal fiuk azonnal fel­
vétetnek. Patkégyár 2174

Iparváilala hoz társat keres kettőszáz mil­
lióval. Érdeklődni lehet Köz« eiitőbauk- 
nál, Piac-ucca 42.

JÓ bizonyítvánnyal bejárónő kerestetik 
15-re. Szent Arna 42, 2153

Iparvállalat Pérzes társat keres. Cim a 
kiadóban. Értekezés csak délután lehet­
séges. 2168

Kezdő varrónő ajánlkozik felsőruha, fehér­
nemű varrást, igazítást. Házakhoz is 
elmegyek olcsó díjazásért. — Bandiss 
Janka. Jókai-ucca 1 szám 217

lutelii BBS magántisztviselő lakótársat ke.
res. Ctm a kiadóban. 2169

Hasaméd kézi- és knulóleár.yok felvétet-
nak. Lauer és Fülöp női kalapszalon, 
Rákóczi-ucca 9. ‘2177

Fisom fehérnemű varróleányok felvétetnek 
Goldstein Karolina, Miklós-ucca 5. 2171 

logatiaoforgalmi szakmában nagyobb jár­
tasággal bitó egyén alkalmazás.! talál. 
Cim az Egyetértés kiadójában. 2157 

ügyes meghízható mindenest, aki főzéshez 
is ért. felveszek. Piac ukca 58. 3-tk 
lépcső, 1, em. 23. ajtó. Deutsch. 2166

Tiszti fekete köpeny megvételre kereste­
tik. Cimet 107. telefonon, vagy Piac-u. 
26/b. IV. 24. 2186

Fiatal házaspár házvezetőnői, vagy főzönöi, 
térié szobainas vagy ebez hasonló állást 
keresnek 15- re. Cim Vadászkürt szál­
loda portásnál 2151

Üsletvezetői. raktárneki vtgy bármilyen 
bizalmi állást keres jótállással ügyes 
kereskedő. Cim a kiadóban, 2160

Eladás
Az István-ut 26. és 28. szám alatti 3400 

négyszögöl gyümölosöskert részletekben 
is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 232

Etedé 2 holdas István-uti telek lakóház­
zal. Értekezhetni Batihyány-ucca 14. 
szám. 8158

Gyáltelepnek, ipartelepnek kiválóan alkal­
mié károly Ferenc Jízsef-ut 26, számú 
ezer négyszögöles telek háromseobás 
lakással, negyvenméteres raktárhelyiség­
gel. kedvező fizetési feltételekkel három- 

szözötven millióért eladó, I486
Eladó egy 9-es számú amerikai gyártmá­

nyú uj. szöges futócipő, Hajduföld ki­
adóhivatal. 1740

Eladó Ondódon, Pcrecz* düliöben 5 kát. 
hold föld, buzavetésse), jutányos áron 
Veres ucca 20. 1849

Kiadó Daraboe-ucca 38 számú ház. Vevő­
nek 3 szobás lakás átadatik 1935 

Sürgősen eladó két uccára nyíló Pereces 
ucca 7. számú családi ház. az Egymalom 
uccai villamos megálló és Rákóczi accai 

í piac közelében. Eeköltözhetö 4 szoba, 
| elösroba, fíiidöszobs, konyha, kamara, 
i cselédszoba, nagy pince, Vízvezeték, vil- 
i lány, telefon. Parkirozoti udvar, Síatn!

termő gyümö'csták és szüiiölugasok. Kü­
lön légi-fallal élkeritett udvarban két 
szobás és eey szobáiról álló lakás — 
Kőzvetitők ilijaztatnak. 1347

Bajdnböszörmónyi országút mentén a mély- 
vögyi Lengrei-tanyán 15 méterül őszi 
vágású hasábos .akác tűzifa eladó. Ér­
tekezni lehet Hajdúböszörményben dr 
Ga«l Mihály főcivosnál, 2077

i Eladók Kétnulom-ncca 3,14, és Gólya-ucca 
. 15, számú házak, továbbá Ondódon 4
i hold, Ujföldön 1) .hold, Fancsikán 36 

hold szántóföldek, Értekezni Kétmalom- 
' ucca 3, szám, 2067
' Lakó nincs, kényelmesen egyedül lakik, ha 
I megveszi az A« pád téri villamostól 100 
I lépésre 3C0 négyszögöl terű öten fekvő 

4 szobából álló uj házat. Gazdálkodók­
nak is a kshnas. E tekezni lehet Szappa- 
nos-ucca 23. szám alatt, kapubejarattöl 
balra, első ajtó. 2j78

Bózdlultésez vaságy márvánj lapos éjjeli 
szekrénnyel, cseled agv és függőlámpa 
eladó. Csillag-u. 82. 2138

Bánkon 31 hold tanyás föld eladó, Brie- < 
kelhetni dr Pécsi Sándor ügyvéd irodá- 
jában, Werbőozy-u 4. Sít

Boldogfalva-ncea 17. számú ház elad 5. Ér­
tekezhetni dr Pécsi Sándvr ügyvéd iro­
dájában, Werbőczy-ucca 4, 215

Faragott diófa háló és ebédló bútor, kü­
lön is, clcsón eladó. Megtekinthetők dél­
előtt, Bundi-ucca 8. 2122

Farkaskutya 300000 koronáért eladó. Vén- 
kert, Sinai Miklós-ucca 26. 2110

Egy nőstény farkaskutya olo’ón eladó. - - 
Klein Ignáo > őföskereskedő. Dégenfeld- 
tér 8. 2112

Főtér mellett, forgalmas helyen üzlet áru­
val és berendezve eladó. Cim az Egyet­
értésnél. 2113

Egy százhetven kilós prima sertés eladó.
Csapó-u. 91. 2114

Használt bútorok sürgősen olcsón eladók 
elköltözés miatt. Szentanna 32. 2115

Eladó szép kis családi ház 2 szoba be­
it öltözhető a K ossuth- uccai veres templom­
nál. Kígyó-ucca 38. Gazdálkodóknak is 
alkalmas. Értekezhetni Mester-uoca 16. 
szám. 2116

Eladó Petőfi-tíren a Modern Kabaré épü­
lete, két uccára ny’ló emeletes ház. Ér­
tekezni Kun Alfrédnél, Barna-ucca 12. 
szám. 2136

Ptrusasiőnyegek Olcsón eladók Honvéd-u. 
32, ajtol. 2188

Kiadó 16 drb hasznúit méhkaptár pergető­
vei, szaloi garnitúra, siffon, ágy, éjjeli 
szekrény, asztal, felnyitós kis szekrény, 
utazó bunda, nagy mosóteknő. Könyök- 
ucca 8, 2165

Valódi fajtiszta Plymuth kakasok eladók.
Hcmoku, 28, 2184

Egy 6 hónapos farkaskutya és 120 liter 
óbor eladó. József kir. u. 16. 2185

Egy nár uj fir.om 42-es férfi eugos cipó 
eladó Bika bérház II. em. 2. 2173

Eladó sürgősen két hálószoba berendezés, 
cselédágy, sezlon, cimbalom, varrógép, 
kályhák, ballonok. Csapó 86. 3181

Eladók férfi téli és átmeneti kabát, női 
téli kabát, kosztüm, fiurnhák, kis és 
nagyobb leánykaruhák és cipők. Fii. 
vészkert-ucca 8. Megtekinthetők minden 
déle őtt fél 10 óráig. 2176

Modern Íróasztal tömörfából, függőlámpa 
villany és petroleum használatra eladó. 
Darabos 55. 2175

Bútor éa ruhadarabok, valamint egyéb dol­
gok ekdök. Értekezni naponta déli 1—S 
óra között. Arany János-ucca 15, máso­
dik pinceajtó. 2178

Eladó sürgősen Eötvös-u. 69. sz. modern 
családi ház, az egész beköltözhetk, Ügy­
nököt díjazok. 2180

Eladó Böszörményi-ut 8 számú ház, be­
költözhető 3 szobás modern lakással.

221 
Palkányfogó kutya eladó. — Tócós-kert, 

László-ucca 6 szám 22C
Egy kitűnő álapotban levő sötétkék férfi 

sacco el;dó, Rákóczi-ucca 52 2139
Aaztalozmttheiy eladó, jóforgalmu, beteg­

ség miatt. Cim az Egyetértésnél. 2154
Eladó két villatelek Zánkán, Balatonfüred 

mel'ett. Értekezni Szentanna-u. 10. 2161
Eladó ház József kir. herceg-ucca 50. sz 

É, tekezni Szentanna 10. 2162
Eladó zsakett mellénnyel magas alakra, 

Csapó 11. Porcsin szabómesternél. 2155
Bánkon 5 kát. hold elsőosztályu föld el­

adó. Értekezni Pécsi ügyvédnél, Wer­
bőczy-ucca 4. 2156

Simonyi Ut 6. számú ház 3 szobás beköl­
tözhető lakással eladó. Bővebbet a hely­
színén vagy dr Adór tigyvédaó’, Piac- 
neoa 44. 2168

Vegyes
Ajourozás külömbözö szélességben, Endli- 

zést, aplikálást gépen jutányosán végez 
Szilagyi mühiinzö, Széchenyi-ucca 1.

975f
A Mester ucca közepétől elveszett egy női 

emalirozott óra a püspöki palotáig. A 
megtaláló százezer korona ^jutalomban 
részesül Ferenc Jós-ef-ut 8. szám, ház­
mesternél. 2150

Arany János utcától az Arany Bika szállo­
dáig terjedő utca e veszett egy barna 
toll boa. Becsületes megtaláló a kiadó­
hivatalban illő jutalomban részesül. 2190

Jó és olcsó fényképeket
Mik Bagoaay Sándor kóstlt Kgyhaa-táv ».

Mltli i MHWIWHI Min ti lAUIlfi-HlllW »
József ut 59.


